

向人民报告

宁波公安2019



特警练兵，磨砺作战技能

四家单位入选全省首批“枫桥式公安派出所”

2019年3月，通过学习借鉴枫桥派出所警务模式，市公安局以“双十示范、全所提升”工程为重要抓手和载体，培育推出一批坚持党建统领、民意引领，多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众，内部管理规范、队伍建设过硬的优秀公安派出所。最终，我市的镇海公安分局招宝山派出所、奉化公安分局大桥派出所、慈溪市公安局匡堰派出所和宁海县公安局岔路派出所入选全省首批“枫桥式公安派出所”荣誉称号。

星光璀璨，先进典型书写新时代榜样力量

2019年，宁波公安涌现了一大批先进典型，据统计，共有2名个人荣立一等功；7个集体、26名个人荣立二等功；29个集体、328名个人荣立三等功；27个集体、412名个人获嘉奖；3个集体、4名个人获省、市劳动模范荣誉。其中，宁波市看守所民警毛卓云荣获“2019年度法治人物”、2019年度“最美基层民警”等荣誉，“全国特级优秀人民警察”慈溪市公安局孙利峰同志受邀观摩新中国成立70周年阅兵仪式。

严打经济犯罪，守牢群众“钱袋子”

去年以来，宁波公安经侦部门开展打击涉税犯罪“百城会战”、打击涉众型经济犯罪专项行动、“云端2019”专项行动等，严打各类经济犯罪。同时，创新出台《服务企业健康发展“十大举措”》，全力护航经济高质量发展。据统计，全市严厉打击侵犯知识产权全市共立经济犯罪案件519起，破案393起，抓获918人，挽回损失4.6亿元，成功破获一批侵犯“浙商”“甬商”权益大案。

守护路面“生命线” 亡人数同比下降三成

去年以来，全市公安交警部门深入推进道路交通安全综合治理攻坚行动，实现“两客一危”车辆检验率、报废率、违法处理率达到100%，涉电动自行车交通事故亡人数同比下降52.7%，全市道路交通事故全口径亡人数同比下降29.6%。

大数据智能应用 服务公安实战效能显著

2019年来，宁波公安大数据中心、全息感知网络、智能警务亭等规模庞大、成效显著，智能警务应用能力持续提升，为公安实战工作提供了强有力的支撑保障。宁波公安将抓住新一轮信息科技和产业革命的契机，着力构建集强大计算能力、海量数据资源、高度信息共享、智能应用服务、严密安全保障、警务运行支撑于一体的大数据智能应用新生态，最大限度发挥信息科技的倍增效应，为新时代公安工作跨越式发展插上“智慧的翅膀”。

执法大巡察 让每一次执法彰显公平正义

2019年，全市公安机关为进一步贯彻落实“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，着力发现问题、查纠隐患、补齐短板、推动执法规范化建设各项工作落实，市局以政治巡察巡视标准组织开展了全市规范执法大巡察，全面提高全市公安的执法质量和执法公信力，努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到社会公平正义。

完善基层社会治理体系 努力推进市域治理现代化

公安机关是推进市域治理现代化的重要力量，近年来，全市公安积极对接融入全市基层治理“四个平台”和全科网格管理体系，试点运行“警网互融”，建立健全警情事件分级分类流转、推送机制，全市试点公安派出所向网格推送892条、落实反馈854条，试点单位综治指挥中心向同级公安派出所推送409条、落实处置395条，有效汇聚多部门监管处置合力。同时，全面推广“智安小区”建设应用，全市1295个新建“智安小区”达到省标、389个小区实现“零发案”。

爱警惠警暖警 严优并举锻造公安铁军

今年以来，全市公安机关扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”等实践活动，按照“四个铁一般”标准，全面深化公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，不断提升队伍建设整体水平。进一步加强公安机关党的建设，全面开展全警实战大练兵，深化从严治警管警，同时，精准落实爱警惠警暖警举措，捍卫执法权威，依法查处侵害民警辅警权益案件313起，追究刑事责任66人，行政处罚250人。

警企服务中心， 打造“亲”“清” 警商关系

为持续深化“最多跑一次”改革和“三服务”活动，2019年，宁波市公安局成立“警企服务中心”，全面开展知识产权保护、提供法律政策咨询、企业人才引进、出入境政策便利化等服务，助力企业办事“只进一扇门”“最多跑一次”，通过线下设立市县派出所三级受理中心、线上开通“宁波公安警企服务版块”，全面整合18个警种86项服务举措，不断提升企业的获得感和满意度。

紧盯群众反映突出问题， 点对点针对治理

2019年，全市公安直面群众反映强烈的突出问题，探索实施犬类信息化管理和流浪犬收容留检中心建设，及时劝阻违规燃放烟花爆竹行为1382起、处罚212起，推出噪音综合执法巡街机制，重点区域、重点时段纠纷投诉警情明显下降。此外，还牵头开展全市“预防溺水事故全民大行动”，溺亡人数同比下降64.4%；开展群租房集中清理整治，排查掌握违规出租房屋9212间，完成整改8989间，为持续提升群众安全感、获得感、幸福感不断努力。

两大重点实验室花落宁波 构建智能警务新生态

近年来，宁波公安深入实施公安大数据战略，不断构建完善智能警务新生态。2019年12月27日，第二届中国（宁波）“人工智能+警务应用”高峰论坛在甬隆重举行，视频图像信息智能分析和共享应用技术国家工程实验室、智能视觉计算重点实验室落户宁波，将吸引集聚国家级、省级平台资源技术人才，深入推进前沿技术落地应用，全面构建智能警务创新基地和产业集群，为宁波乃至全国建设“智慧公安”提供更多更好的经验和机遇。